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Ata da 46ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de setembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Pastor Sargento Isidório (4o Vice-Presidente). À hora 

marcada, o Sr. Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão em comemoração ao 4º ano de Fundação do Conselho Nacional de Justiça 

Arbitral (Conaja).  Compuseram a Mesa dos trabalhos os Senhores: Luiz Carlos, Vereador da Cidade 

do Salvador; Pastor Fábio, Presidente do Conaja; Antônio Carlos Nobre, Reverendo e Sócio-fundador 

do Conaja; Isidoro Orge, Diretor-Executivo do Conaja; Padre Ariovaldo, Juiz Arbitral filiado ao Conaja 

e representante do Cardeal D. Murilo; Major Carlos Mansur Gomes, representante do Comandante-

Geral da Polícia Militar Coronel Anselmo Brandão; Geracina Homann, representando o Deputado 

Federal Márcio Marinho; Francisco Estrela, Professor e Diretor de Assuntos Internacionais do Conaja, 

Pastor Romeu Oliveira, representando os evangélicos no Estado da Bahia; Wilson Marques, Teólogo 

e Presidente Estadual da Sociedade Bíblica do Brasil; e o Deputado Marcelino Galo. Após a execução 

do Hino Nacional pelo Coral do Tribunal de Contas do Estado da Bahia (TCE), o Sr. Presidente iniciou 

a saudação citando o Salmo 133. Prosseguindo, falou sobre a importância da comemoração do quarto 

ano de fundação do Conaja – Bahia, que continuava a tarefa de aproximar a justiça do povo e reduzir 

a burocracia, trabalhando para a redução dos conflitos e litígios. Portanto, “estavam de parabéns 

aqueles homens e mulheres pelo trabalho que executam”. Na sequência justificou a ausência do 

Deputado Marcelo Nilo. O Coral Vozes fez mais uma apresentação. O Sr. Pastor Fábio Nobre fez um 

breve histórico dos quatro anos do Conaja-Bahia e dos serviços que vem prestando para a população 

baiana e disse esperar, em breve, ver o Estado da Bahia chegar em primeiro lugar nas mediações e 

arbitragem. Finalizando, citou Rudolf Von Lhering, que diz: “O fim do direito é a paz; o meio de atingi-

lo, a luta”. O Sr. Isidório Orge externou alegria pelos quatro anos de existência do Conaja na Bahia. 

Tratou, em seguida, da falta de conhecimento sobre o real papel da arbitragem e da obrigatoriedade 

desta com a vinda do novo Código de Processo Civil, que passará a vigorar em 2016. Concluindo, 

parabenizou os alunos do Conaja e convidou o Sr. Luiz Nunes, que declamou a poesia “A Escola”, de 

autoria de Basílio Magalhães, em homenagem a comemoração dos quatro anos do Conaja. A cantora 

Gleide Damas fez uma apresentação. O Sr. Presidente foi agraciado com a outorga do Título de Honra 

ao Mérito pela contribuição com a Justiça Alternativa, que lhe foi entregue pelo Pastor Fábio Nobre, 

Presidente do Conaja-Bahia. O Sr. Wilson Marques, Presidente da SBB, prestou homenagem ao 

Deputado Federal Márcio Marinho, neste ato representado pela Srª Geracina Homann. O Reverendo 

Antônio Carlos Nobre prestou homenagem ao Vereador Luiz Carlos, que usou a tribuna para 
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parabenizar a iniciativa da proposição da Sessão, ressaltar a importância do Juízo Arbitral e agradecer 

a homenagem que lhe foi prestada. Os Professores do Conaja entregaram os certificados aos novos 

mediadores e árbitros formados pela instituição. O Sr. Presidente anunciou o 1º Seminário de 

Mediação e Arbitragem a ser realizado no dia 18 de novembro de 2015, na Universidade Estadual da 

Bahia (UNEB). Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo 

da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 

 
 
 
 


